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 «Как прошло детство,
 кто вёл ребенка за руку в детские годы, 
что вошло в разум и сердце из окружающего мира – 
от этого в решающей степени зависит, 
каким человеком станет сегодняшний ребёнок»
 В.А. Сухомлинский
      	Я - счастливый человек, мне неведома скучная, однообразная, рутинная работа. Я с радостью и любовью отдаю детям свои знания и опыт! Если начать свою жизнь сначала, то я однозначно снова выберу профессию воспитателя. Считаю, что быть воспитателем — это именно мое призвание, которое требует любви, терпения и преданности, эта профессия одна из самых важных и благородных! 
  	Мой выбор не случаен. Моя мама всю жизнь посвятила дошкольному воспитанию. Это была не просто её профессия, это её жизнь. Судьба распорядилась так, что я тоже оказалась в окружении этого чудесного, волшебного детского мира.
   	Каждое утро, приходя на работу, я вижу глаза своих детей. В одних - настороженность, в других – интерес, в третьих – надежда, в чьих-то – пока равнодушие. Какие они разные! У каждого своя идея, свой особый мир, который нельзя разрушить, которому надо помочь раскрыться. 
  	Свою профессию я люблю и с удовольствием прихожу на работу, где каждый день дарю детям любовь, внимание и заботу. И чувствую, что дети отвечают мне тем же. Мы как одна большая дружная семья. Надеюсь, что мои воспитанники вырастут грамотными, образованными и достойными людьми. Ведь начало в жизнь детям дают родители, но сделать второй шаг помогаю им я – воспитатель!
   	Неслучайно К. Д. Ушинский назвал педагогику «не наукой, а искусством, которое всегда без штампа».
   	Учиться, развиваться, самообразовываться мне приходится постоянно, ведь представителя нового поколения практически невозможно заставить что-то сделать, если с ним не договоришься и не заинтересуешь. А видя свои положительные результаты в работе с детьми и родителями, трудовая деятельность приносит радость и удовлетворение. И дети счастливы, и родители благодарны. Тогда всё в гармонии. А это, наверно, самое главное.
 Детский сад стал моим вторым домом, в котором меня любят и ценят, в который я спешу с интересными идеями и всегда с хорошим настроением.
   	Когда я решила стать воспитателем, очень переживала, получится ли у меня…
 Но позже я поняла, что надо так любить работу с детьми, чтобы с желанием нести детям новое и, непременно, позитивное.
 Работая в детском саду, не перестаю удивляться, насколько разные все дети: интересные, забавные, удивительно умные, умеющие своими рассуждениями, умозаключениями, поступками поставить задачу передо мной или любым взрослым. Каждый ребёнок уникален по-своему, каждый из них и талантливый художник, и пытливый наблюдатель. 
[bookmark: _GoBack]  	Воспитание - это трудоемкий целенаправленный процесс, который требует большого терпения, понимания и душевного равновесия. Главная его задача – формирование и развитие ребёнка как личности, обладающей полезными качествами, необходимыми для жизни в обществе. Воспитание становится эффективным, когда педагог специально выделяет его цель, к которой стремится. Наибольшая эффективность достигается в том случае, когда цель воспитания известна и понятна ребенку, и он соглашается с ней, принимает её. И мне это нравится! Нравится учить и учиться у своих воспитанников, радоваться вместе с ними победам и достижениям, сопереживать и помогать им, если что-то не получается.
 	 Моя долгосрочная цель - воспитать свободную личность с благородным взглядом в наш нынешний, непонятный временами, жестокий мир. Мне важно, что люди доверили мне самое дорогое, что у них есть – своих детей, которые вырастут и непременно станут добрыми, умными, счастливыми. 
  	Оглядываясь назад, я ни разу не усомнилась в выборе своей профессии, и с каждым годом всё больше убеждаюсь, как это нелегко – воспитывать детей. Мне верят, на меня надеются, от меня ждут понимания и преданности. А я должна всему этому соответствовать, быть всегда на высоте. Ведь именно от меня во многом зависит то, какими выйдут в школьную жизнь мои воспитанники.
 	Быть воспитателем в современных условиях сложно и ответственно, так как нужны не только всесторонние знания, опыт, но и огромное терпение, постоянно находиться в творческом поиске, вносить в работу что - то новое. Чем больше воспитатель знает и умеет, тем легче и интереснее ему работать с детьми. На сегодняшний день хочется верить, что все задуманное мной у меня получится, вкладывая частицу своей души в каждого ребенка, я сделаю мир добрее!
 Я – Воспитатель! Я горжусь этим! Много профессий на свете, но эту профессию не выбирают, выбирает ОНА! 
Быть воспитателем сегодня – значит жить!
О трудностях не стоит говорить,
Конечно же, у всех они бывают,
Должна я детям детство  подарить,
Так пусть они его достойно проживают!
Чтоб каждый день для них как праздник был,
Улыбок полон и чудесных встреч.
А я не пожалею сил,
Чтоб в их душе хоть искорку зажечь!
